

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, según elas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADOS OFICIALES

PASAN DE 30.000 LAS BAJAS SUFRIDAS POR LOS ROJOS EN LOS ULTIMOS DIAS

Más de 50 carros rusos destruidos.—Diez y nueve aviones derribados.—Ocupación de Royuela y Calomarde en Aragón

DOMINGO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 25 de Julio de 1937. — (II Año Triunfal).

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA Y SANTANDER. — Sin novedad. **FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.** — Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en nuestras líneas varios oficiales, soldados y milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. — Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en el sector de Albarracín, ocupándose seis importantes posiciones del enemigo, al que se ha impuesto duro castigo, persiguiéndose y haciéndolo huir a la desbanda, abandonando gran número de cadáveres y mucho material.

FRENTE DE SORIA Y AVILA. — Algunos cañones. **FRENTE DE MADRID.** — En el día de hoy, en el sector de Brunete, ha pretendido el enemigo conquistar las posiciones que se le ocuparon ayer por nuestras tropas, contratando a la desesperada, siendo siempre rechazado con numerosas bajas, dejando en cada contratación abandonados muchos centenares de cadáveres.

No sólo se logró conservar todas nuestras posiciones, sino que se persiguió al enemigo y se avanzó notablemente nuestra línea, conquistando muchas de las que aquél ocupaba. En uno de los combates parciales, unos 6.000 enemigos, rechazados, huyeron desordenadamente, siendo perseguidos por nuestra infantería, por la aviación y por el fuego de nuestra artillería, que les causó grandísimo destrozo sin que los esfuerzos de los jefes enemigos conseguieran contener tan precipitada huida.

Puede asegurarse que el número de bajas sufridas por el enemigo, desde que empezó su ofensiva en este sector, pasan de 30.000.

La cantidad de material que ha caído en nuestro poder es grandísimo, entre ayer y hoy han sido 24 los tanques rusos que ha perdido el enemigo, entre los cogidos por nuestras fuerzas y los inutilizados y en una sola trinchera se han encontrado más de 40 ametralladoras.

El total del material de que nos hemos apoderado es tan grande y tan diverso, que se necesitará bastante tiempo para clasificarlo.

Hoy se han pasado a nuestras filas 58 milicianos con armamento y el número de prisioneros aumenta sin cesar.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En varios combates aéreos ha obtenido hoy nuestra aviación otras tantas brillantes victorias, habiéndose derribado ocho aviones enemigos Boeing y siete Curtiss, en tal 15. Salamanca, 5 de Julio de 1937. — De orden de S. E.: El general jefe de E. M.: FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 26 de Julio de 1937. — II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad con algunos tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. — En el sector de Albarracín se han ocupado Royuela y Calomarde, causando al enemigo grandísimo quebranto y recogiéndose 376 muertos, entre ellos un capitán y dos tenientes, 300 fusiles, ocho ametralladoras, tres fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

FRENTE DE MADRID. — Siguen recogiendo los frutos de la victoriosa batalla de Brunete, en la que quedaron deshechas entre otras Erigadas, las Lister y 16 Mixta, aproximándose al centenar el número de ametralladoras recogidas, así como numerosos cañones anti-tanques. Se han capturado asimismo un centenar de prisioneros y se han pasado a nuestras filas 600 milicianos con armamento.

Un desesperado ataque enemigo intentado sobre nuestras posiciones conquistadas en el día de ayer, fué durísimamente rechazado, continuando la progresión de nuestras tropas, que alcanzaron los objetivos señalados por el Mando.

Más de 50 carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días de combate. El número de muertos rojos que cubren los campos de Brunete alcanza a varios millares, teniendo que habilitar Batallas especiales para enterrar tanto cadáver.

El sacrificio estéril a que someten los rojos a sus tropas, supera a todo cálculo.

EJERCITO DEL SUR

Intensos tiroteos y cañoneos en casi todos los frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados dos Martin-Bombers, uno en Aragón y otro en Avila, y dos Curtiss. Por nuestra parte, hemos perdido un bombardero como consecuencia de una explosión en el aire. Salamanca, 26 de Julio de 1937. — II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: El general jefe de E. M.: FRANCISCO MARTIN MORENO.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

FRENTE DE MADRID

AURORAS TRIUNFALES

Leganés 25 (a las 23). — Hay motivos para sentirse plenamente optimistas. Ha amanecido el día de la aurora triunfal, en el transcurso de cuya jornada se ha batido al enemigo con una decisión tan terrible, que acaso marque el fénix de este combate espantoso, del que los rojos quisieron tomar la iniciativa, pero al que nuestro Mando ha querido poner la rúbrica de un desquite trágico y sangriento, que quedará en la historia de la guerra como la acción más terrible de toda la campaña.

Al esfuerzo realizado ayer para la conquista de Brunete no ha seguido, como parecía probable, ni un minuto de descanso. El Mando ha creído oportuno continuar su progresión a fondo para aniquilar al enemigo, que se defende de tenaz y encarnizadamente, bien provisto de abundante material, sobre todo de armas automáticas, hasta llegar a desahogar de sus posiciones y hacerle rebasar los límites de las viejas líneas de donde partió para tomar esta iniciativa, que tanta sangre va a costar. Está totalmente destruido el pueblo de Brunete, del que apenas si queda en pie otro signo visible a distancia que no sea la torre de la iglesia, agujereada por los cañones de rojos y españoles.

El avance ha seguido hoy arrollador, pese a la intenciona de reacción con que los rojos han querido despertarnos esta mañana; pero sus esfuerzos han resultado baldíos, y nuestra artillería primero y la aviación después, han preparado una obra de exterminio tan terrible, que a continuación la infantería ha avanzado en el arrollador para conquistar todas las posiciones que el Mando tenía fijadas en la jornada de hoy. Por el centro y por la izquierda, nuestros soldados han alcanzado todos sus objetivos, logrando una siega de vidas rojas como en ninguna operación precedente. Por el lado izquierdo, al límite de Quijorna, nuestras tropas han rebasado las posiciones enemigas, obligándolas a un repliegue precipitado.

Mediada la mañana, nuestra aviación, en escuadrillas numerosas, se ha paseado sobre las líneas enemigas, sembrándolas de metralla con tanto acierto, que hoy puede afirmarse sin eufemismo que los puestos enemigos han sido proyectados en el aire. Después de esta visita aérea, nuestra artillería ha consumado la preparación terrible, tras la que, en fin, la infantería se ha lanzado a ocupar las posiciones abandonadas por el enemigo. Y, por la tarde, de nuevo el arrollador empuje de nuestros soldados ha continuado impetuoso por el centro, expulsando al enemigo de los últimos baluartes donde había fijado su resistencia. Se puede decir que a última hora de la tarde el triunfo era tan completo, que los rojos, por muchos sectores, huyán a la des-

bandada, como en las grandes solemnidades de nuestras victorias a lo largo de esta campaña. Hay que hacer resaltar el valor extraordinario de todos nuestros hombres; pero es imposible no olvidarse en esta ocasión de los artilleros maravillosos y de los infantes de epopeya.

La cantidad de prisioneros que se han hecho ayer y hoy es extraordinaria, y entre ellos han caído dos comitarios políticos, numerosos jefes de las Brigadas Lister, Dimitroff y otras importantes, y hasta una mujer. Esta mujer fué hecha prisionera cuando disparaba con una ametralladora. Es extranjera, y, naturalmente, en su declaración ha afirmado que su intención era pasarse a nuestras filas, escaqueada del marxismo callejero, y traernos de paso la ametralladora que aún tenía en sus brazos, caliente por el trabajo que había realizado. Es una mujer de

edad madura y de aspecto francamente repulsivo.

Se ha cogido también en estas operaciones tan numeroso material de guerra: muchos cañones, gran cantidad de ametralladoras, seis ambulancias y siete tanques rusos, de los cuales, cuatro están en orden de funcionamiento inmediato.

Concluye hoy la jornada sin que pueda decirse que la operación haya concluido en el momento en que yo cojo el teléfono, y con la seguridad de que el triunfo que se dibuja en los campos de Castilla se convertirá en las horas próximas en una aurora de maravillosa victoria, que acelerará, con la derrota terminante de marxismo, el triunfo rotundo de las armas españolas. Ni puedo ni debo adelantarse por hoy ni una palabra más. Basta y sobra con acabar esta impresión con la frase nunca mejor empleada: ¡Santiago, y cierra España!

LA COSECHA TRIUNFAL

Leganés, 26 (23.00 h.). — Empezamos a recoger la cosecha de la espléndida victoria de ayer y que ha de continuar durante varios días para la mayor gloria de las armas españolas, que nunca como ahora se han coronado de laureles en la acción más desequilibrada pero más heroica que han logrado en las tierras calcinadas de esta Castilla, que al fin nos ha brindado el más glorioso de los épicos triunfos.

Concluya mis impresiones de ayer por fuerza un poco primaturas, con la emoción de recoger uno de los éxitos más extraordinarios de esta campaña. Hoy tengo que ratificar y ampliar aquellos conceptos con la impresión vivida en el campo de batalla de un triunfo extraordinario, que por fuerza tenían que acusar las hordas marxistas, ahora como nunca castigadas en la proporción más sangrienta que darse puede. Al esfuerzo en profundidad por el sector de Brunete siguió el avance río Guadarrama arriba para limpiar de enemigo toda la confluencia del curso, ahora casi seco, y por el lado occidental hacia el Norte de Quijorna. Mediada la tarde de ayer y aun en las primeras horas de la noche, el ejército enemigo, batido en todos sus reductos, destruido en los parapetos, aniquilado en las trincheras, se puso en franca huida. Nuestros hombres iniciaron entonces esa persecución encarnizada que es el epílogo fatal de estas acciones triunfantes, y que lleva a la desesperación a un enemigo aniquilado que osó agredirnos alevosamente.

Las consecuencias del castigo de ayer las hemos tocado en la jornada de hoy. He visto largas cuerdas de hombres prisioneros o pasados, que para el caso es lo mismo en estos momentos, del mando de Brunete, de Sevilla la Nueva, de Navalcarnero. Son centenares de hombres, familiares, abrumados, apenas sin vida, heridos muchos de ellos, que vienen a buscar el amparo de la Madre España y que lo primero que solicitan es asistencia facultativa los heridos y un pedazo de pan los extenuados. Entre ellos abundan, sobre todo, los hombres de Levante: gentes de Cuenca, de Albacete, de Murcia y hasta de Valencia, que han sido traídos a las trincheras poco menos que a la fuerza, y entre los que hay muchísimos que en buena ley militar hubieran debido ser dados por inútiles. Los hemos visto cojos, patizambos, con picos planos, tuertos, enfermizos, tuberculosos...

Todo desastre, toda la escoria humana que se ha podido recoger en una rebañadura española, es la que ha sido puesta en juego, a pesar de esa preparación extraordinaria que los rojos amontonaron en el sector de Brunete con la pretensión de romper nuestras líneas.

La impresión general en el día de hoy, es de que la catástrofe enemiga supera a todo lo concebible, y que las bajas por confesión española son dados por inútiles. Los hemos visto cojos, patizambos, con picos planos, tuertos, enfermizos, tuberculosos...

En cuanto al material, resulta incalculable el botín cogido y, por su-

puesto, imposible de clasificar en estas primeras horas. Baste decir que son más de 30 los tanques rusos que cayeron en nuestra poder, de los cuales la mitad están en uso y accediendo a las tropas marxistas que quisieron con ellos forzar nuestra línea. Solamente en una trinchera, cerca de Villanueva de la Cañada, se han cogido hoy 54 ametralladoras rusas de último modelo. Y para que nada falte, hasta Comitarios Políticos y algunas mujeres han entrado en este botín extraordinario, con el que la ofensiva roja se ha quebrado, hay que pensar que para siempre.

Hoy, el calor ha sido extraordinario, y a pesar de ello nuestras tropas han continuado su avance, bien que progresando tan sólo hasta aquellos objetivos señalados por el Mando, entre los que los más importantes son los que han alcanzado la Brigada de Navarra y la Columna que mando el general Ezerrón.

Alegremente de haber convertido en el triunfo más rotundo para las armas españolas aquella ofensiva extraordinaria con la que el marxismo pensó levantar el cerco de Madrid primero y cogerlos en un cepo traidor y extenso a todos cuantos cerca de la capital seguimos las operaciones con ansia silenciosa.

La ofensiva roja está destruida. La victoria española cosecha hoy el fruto del esfuerzo heroico de los hijos más preclaros en las tierras calcinadas de Castilla.

SPECTATOR

Las fiestas del domingo en toda España

Los diversos actos con motivo de la festividad de Santiago, patrón de España, y del «Día del Homenaje de la Retaguardia al Frente», celebrados en toda la España liberada por los Ejércitos del Generalísimo Franco, han sido brillantísimos en toda ella.

En Sevilla, Bilbao, La Coruña, Burgos, Ponferrada, Badajoz, Málaga, Córdoba, Cangas de Narcea, Cudillero, Salas, Tineo, Mota del Marqués, Soria, Molina de Aragón, Pravia, Tordesillas, Vitoria la Buena e infinitas más que harían la relación interminable, se celebraron con el mayor entusiasmo la festividad de Santiago y el «Día del Homenaje de la Retaguardia al Frente» con actos religiosos, misas, procesiones, discursos, cuestionarios, favor del combatiente, obsequios a soldados y heridos, acamaciones al Generalísimo Franco y los respectivos jefes militares locales, ovaciones y vivas a España, desfiles de Milicias y comisiones representativas de los pueblos, que manifestaban su fervorosa adhesión al «Caudillo» y a la causa por él defendida; páticas patrióticas de los representantes provinciales, de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, etcétera.

La aportación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. al homenaje de la retaguardia al frente

En los actos del domingo por frentes y hospitales, Falange Española Tradicionalista y de las JONS se ha destacado notablemente, haciendo un donativo de 5.000 pesetas y 850 bolsas conteniendo cada una de ellas una botella de Jerez, una caja de galletas, un paquete de cigarros puros y un bote de mermeladas, las cuales fueron repartidas entre los hospitalizados por los afiliados de Falange, mientras tanto la banda de música de esta interpretó himnos patrióticos y los notables artistas los Méndez, con los hilarantes números de su repertorio hicieron transcurrir unos momentos sumamente gratos a los heridos y enfermos.

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

ESTADISTICAS DE GUERRA

En veinte días han sido derribados 106 aviones rojos

Relación de los aviones rojos derribados por la Aviación y Artillería antiaérea nacional del 6 al 25 de Julio: Desde el 6 del actual, en que inició su ofensiva frustrada el enemigo en el sector de Brunete, en el frente de Madrid, hasta el día de hoy, o sea en el breve espacio de diez y nueve días, han sido derribados por nuestra aviación y nuestra artillería antiaérea un total de 106 aviones rojos, según el detalle que sigue a continuación: Día 6, Frente de Madrid, cuatro aviones Boeing, cinco Curtiss, tres Natacha, un Katiuska y tres Boeing. Todos derribados por cazas nacionales. Día 7, dos Boeing, dos Curtiss, un Martin Bomber, derribados por cazas. Día 8, cinco Martin Bomber y Curtiss, derribados en los frentes de Madrid, Aranjuez, Toledo, Navalcarnero, por cazas y anti-aéreos. Día 11, cinco Martin Bomber por anti-aéreos y ocho Boeing derribados por cazas en el frente de Madrid. Día 12, cinco Natacha, derribados en el frente de Madrid por cazas.

dos en el frente de Madrid por cazas.

Día 13, cuatro Katiuska derribados por cazas y cuatro Katiuska, por anti-aéreos.

Día 14, cuatro Natacha en el frente de Madrid, derribados por nuestros cazas.

Día 15, frente de Madrid, seis Natacha derribados por cazas.

Día 16, un Boeing en el frente de Getafe, derribado por cazas.

Día 16, frente de Avila, un Martin-Bomber, por caza.

Día 17, un Curtiss, en el frente de Madrid, por caza.

Día 18, en el frente de Madrid, siete Martin-Bomber derribados por cazas.

Día 18, frente de Madrid, cinco Boeing derribados por cazas.

Día 19, tres Martin Bomber, derribados por los anti-aéreos.

Día 21, un Martin Bomber derribado por caza en el frente de Avila.

Día 24, siete Curtiss derribados por cazas en el frente de Madrid.

Día 25, siete Curtiss derribados por cazas en el frente de Madrid.

Día 25, siete Curtiss derribados por cazas en el frente de Madrid.

Día 25, tres Boeing derribados en el frente de Madrid por cazas nacionales.

Día 25, frente de Villanueva de la Cañada, cinco Boeing derribados por nuestros cazas.

Toda derribados por nuestros cazas, 91.

Más de cien aviones derribados en el frente de Brunete

Hoy se ha derribado el avión rojo que hace el número cien de los comprobados con certeza en esta batalla aérea, larga ya de dos semanas, que se viene desarrollando en los frentes de Madrid. Existe, además, la casi seguridad de haber derribado 22 más; pero en este punto y sólo se cuentan los aviones derribados que han caído en nuestras líneas o a la vista de nuestras tropas.

Tan inmenso descalabro, en el que han colaborado nuestras escuadrillas de caza y nuestras baterías antiaéreas, explica que desde hace cuatro días el cielo de teatro de operaciones está casi libre de aviones rojos, que sólo han hecho alguna aparición fugaz e inofensiva o algún intento con proyección de masas de caza que les ha costado caro—dos docenas de aviones en dos días—sin haber conseguido proteger a sus fuerzas de tierra ni molestar a las nuestras.

El dominio del aire corresponde en el teatro de la ofensiva a la invicta aviación nacional, que se pasea a su grado por los cielos de Brunete y Valdemorillo. Los rojos, derrotados y escarmentados, huyen de nuestros aviones y dedican su aviación superviviente a hostigar con criminales bombardeos sin justificación ni eficacia militar, pueblitos pacíficos e inermes de la retaguardia.

Los restos de aviones de que está sembrado el terreno por el que avanzan nuestras columnas, la docena de aviodores prisioneros en nuestros campos de concentración, y la colección de placas, recuerdos y trofeos recogidos, son pruebas triunfales de la gran victoria de las alas invictas nacionales; victoria que parece milagroso no haya costado más que doce aviones nuestros derribados y pérdida de seis vidas heroicas.

Total derribados por nuestra artillería, 15.

Total de aviones derribados, 106.

Labor justiciera de la Junta Técnica

Después de una inspección, ordenada por el Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, al exportador don José Ballester Ferrer, éste ha hecho un donativo de quinientas mil pesetas, que el Presidente de la Junta Técnica ha dispuesto ingresar en el Tesoro Nacional.

Por falsedad en declaraciones comerciales, ha ingresado en la cárcel de Burgos el gerente de la Sociedad Yutera Andaluza.

Una familia ejemplar Rasgo paternal del Caudillo

Don Gregorio Manso, vecino de Murieta (Navarra), es padre de trece hijos, de los cuales ocho varones están en el frente, voluntarios, donde dos de ellos han muerto heroicamente por España.

Son muchos los casos de abnegación que en esta guerra se están dando pero pocos como éste que referimos. Conocedor el Generalísimo de este caso extraordinario, ha escrito una carta llena de cariño a esta familia de patriotas, acompañándole, además de un regalo de mil pesetas por mediación del párroco del citado pueblo de Murieta. Este rasgo del Caudillo demuestra su interés paternal por todos los españoles, al mismo tiempo que el temple de una familia verdaderamente patriota y ejemplar.

Lea usted EL ADELANTO

EL DIA DEL DOMINGO

Retaguardia y frentes, han sido un solo bloque vibrante

Indice de la temperatura moral de España es el entusiasmo con que toda la nación que se halla libre de la tiranía de la horda roja ha respondido al llamamiento que se le hizo para que consagrara un día a solidarizarse y confundirse con los heroicos combatientes del frente.

En todas partes, el fervor patriótico ha revestido forma brillante o conmovedora, según la índole y la importancia de los actos que se celebraban.

En los templos en que tuvieron lugar los oficios religiosos, la concurrencia ha sido extraordinaria y muchedumbres de fieles de uno y otro sexo se acercaron a la sagrada mesa, ofreciendo su comunión por la salud de los soldados y el triunfo de sus armas.

En los desfiles que se verificaron en la mayoría de las capitales de provincia, el pueblo ha ovacionado a las tropas de un modo delirante y tanto el general Queipo de Llano, en Sevilla, como Ponte, en Zaragoza, y Gá Yuste, en Burgos, tuvieron que hablar desde los balcones de las divisiones militares para agradecer la manifestación ensordecedora de miles y miles de buenos españoles de la retaguardia.

En todas partes, la recaudación para los combatientes y heridos ha constituido un éxito rotundo. Por las mesas peticionarias han desfilar desde los aristócratas a las humildes familias obreras, y cada uno ha dejado su óbolo en dinero o especies, registrándose con este motivo escenas conmovedoras.

Mérese destacarse el caso de un obrero que, en Bilbao, entregó, negándose a dar su nombre, las cien pesetas que constituían el importe íntegro del jornal de aquella semana.

En Bilbao fué donde la recaudación alcanzó la cifra importantísima de medio millón de pesetas, siendo admirable en un pueblo que acaba de verse libre de las garras revolucionarias, que dejaron exhaustos sus bancos y agotadas sus fuentes de riqueza.

La capital de Vizcaya, después de la misa, desfilaron ante las autoridades más de 10.000 niños, que en pocos días se han encuadrado en las milicias infantiles, recién constituidas, y también en Bilbao se aprovechó el carácter patriótico del día

para inaugurar el nuevo puente que ha de sustituir al destruido de Isabel II, y que se llamará de la Victoria. Este puente ha sido construido en muy pocos días por los ingenieros militares en un alarde de voluntad y técnica.

De todas provincias se reciben informes que coinciden en la unanimidad del entusiasmo de que los vecinarios han dado muestra.

Entre otras capitales, recordamos Zaragoza, Burgos, Valladolid, Logroño, Vitoria, Coruña, Pontevedra, Orense, Sevilla, Córdoba, Málaga, Huelva, Badajoz, Toledo.

También localidades importantes como Ponferrada, Santiago de Compostela, Ferrol, Vigo, Tordesillas y muchas de Asturias arrebatadas a la tiranía roja.

En éstas, que son Cangas de Narcea, Tineo, Pravia, Luarca, Cudillero y Salas, los actos revistieron doble emoción por el recuerdo aún reciente de la barbarie revolucionaria y la proximidad de los frentes de guerra.

En todas partes, comisiones de señoras y caballeros han visitado los hospitales y cuarteles. Siendo portadores de mensajes, saludos y obsequios para los heridos y soldados. En todas partes también comisiones de heridos e inválidos han estado presentes en los actos, tanto religiosos como civiles, ocupando al lado de las autoridades los puestos de preferencia.

Puede decirse que toda España ha vibrado en este día memorable en que la nación se fundió con quienes la defienden en las trincheras.

El espectáculo hermoso dado por nuestro pueblo, bastaría (si fuera necesaria la prueba, y si en otras mil ocasiones memorables no se hubiera dado término a rotunda), bastaría, decimos, para probar hasta qué punto está tensa nuestra voluntad y todo el cuerpo social dispuesto para el triunfo y la lucha.

Retaguardia y frentes han sido el día 25 una misma cosa, un sólo bloque vibrante y clamoroso y lo serán siempre, con una soldadura cada vez más firme y más segura.

Actos como los que ha visto el día 25 son los exponentes de la grandeza de una nación y de su voluntad inquebrantable de realizar su destino histórico.

Empresario o patrono salmantino

Todo cuanto poses se lo debes a nuestro Invicto Caudillo. Sin él las horas rojas te habrían despojado de cuanto tienes y quizás de la vida.

LA FIESTA BRAVA

Un nuevo "divino Rafael"

(Impresiones de la novillada del domingo)

En todas las épocas del toreo, existió la pareja que alimentó el "fuego sagrado de la afición", en una competencia viril de escuelas, gustos y de estilos. Pero se había ido diluyendo la personalidad recia de aquellos toreros que dividieron a la España taurina en bandos...

La nueva generación tiene ya la gran figura, que surge y se eleva sobre las montañas de vulgaridades, como el astro rey en su cegador esplendor de mediodía. No es el arte de la escuela, sino el arte de la personalidad.

Un personaje de enardecimientos, una salmodia de enardecimientos, fue toda la tarde del domingo para el caballo del "Boni". El temple, la suavidad, el mando, ese cargar la suerte y jugar los brazos, y ese prodigio de media verónica, cada vez con más lentitud, es el toreo incomprendible, imposible, que hacía escandalizar a los clásicos...

me y tan quieto se quedó, que el novillo lo atropelló y lo lanzó al suelo, conmoviéndole. Salí de la enfermería cuando los banderilleros terminaban de colocar los garapulos y Torerito de Triana se disponía a sustituirle.

La presidencia denegó la concesión de la oreja, pedida reiteradamente por el público, y Paco Cester se vio herido en su honradéz taurina. Y fue en busca de las dos orejas del cuarto, desde que éste asomó por la puerta de los chiqueros y lo recibí con cuatro lanzas impecables. Montera en alto, corrí luego, desde los medios, en bridas, para el muletazo inicial por alto, siguió uno de pecho, enorme; dos en redondo y cuatro naturales ligados, que fueron un prodigio de valor y de estética.

Y así fue su triunfo mayor en el que cerró plaza (gracias, Rafael, por aquel brindis), porque desde que abrió el capote, se cino al novillo de modo inverosímil, levantando al público de los asientos. Y en pie a cada paso, y a cada paso un ole y una ovación. Y como se iba creando poco a poco el chaval! Cada serie de muletazos fue una cascada completa, un derroche de arte, de dominio; un jugueteo con el toro, juguetado, que no es lo mismo jugar al toro!

Después, el muchacho no tuvo suerte al herir, aunque entró siempre con fe. Pero, como había de anular su obra anterior esta desdicha? El público "no quiso ver" y premió al joven Rafael con el máximo galardón: las dos orejas y el rabo.

Como el primer día que salió a torear en nuestra plaza, Paco Cester sigue con la misma valentía, con igual detenimiento, con idéntico celo, en busca de los aplausos y halagos del público alto y bajo, que se rinde siempre ante la honradez profesional del torero maño.

domingo. Se encontró en primer lugar con un novillito sin fuerza, que se caía a cada paso, pero que embestia bien, y se harto de torear por "alegrías". Y hasta se le obsequió con las dos orejas de su enemigo. Pero le salió en quinto lugar un novillo que no estaba nada florituro, y Torerito se descompartió desde el principio. Y aunque no le perdiera la cara, el muchacho se equivocó o hicieron que se equivocara, hasta llegar a enseñar al novillo por donde podía cogerle. No le cogió por fortuna, pero le rozó más de dos veces la barriga con los pitones, sin que Torerito, por ello este fué a nuestro modesto juicio su mayor mérito—diera el paso atrás, que tal como se iba poniendo el novillo, podía ser trágico. Se le aplaudió cortésmente al final.

Una de las suertes que más se han mixtificado, por obra y desgracia de los petos, ha sido la de picar. En realidad, casi ha desaparecido. De aquella gallardía de la suerte, pensábamos que apenas si quedarían y solo como recuerdo—las bellas estampas de Perea en los archivos de la Historia de la Tauromaquía. Pero el domingo hubo un picador—Molina—que escuchó dos de las mayores ovaciones de la tarde, en sendos puyazos al quinto toro. Puyazos en los que el astado apenas tocó al caballo porque el caballero supo contentarlo y aguantar y echarse luego fuera con limpijuz y echarse luego fuera con limpijuz.

En los novillos de don Arturo Sánchez Cobaleda, hubo de todo, pero abundó lo bueno, aunque esta bondad fuera más para el ganadero que para el torero.

El precio de los huevos. Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy, la tasa de los huevos es la de 2,50 pesetas docena.—El presidente.

La peregrinación a Santiago de Compostela, aplazada para el 29 de Agosto

Comunican de Valladolid: «Con el mayor agrado y sentimiento ha sido acogida la idea de la Peregrinación para ganar las gracias del Año Santo y pedir el triunfo de España ante el sepulcro del Santo, nuestro Patrono. En toda la región castellano leonesa son ya numerosos lo que han dado su nombre.

Para satisfacer a estos deseos y en vista del entusiasmo que se advierte, la Junta organizadora ha decidido aplazar la peregrinación para el 29 de Agosto. Todo lo demás será invariable: la salida y llegada el 28; la estancia, el 29; la vuelta, el 30.

En Salamanca continúa abierta la inscripción en las librerías de Cuesta y del Sagrado Corazón; en los comercios de Viuda de Huebra, Senén Martín y Jesús Rodríguez López, y en la Clerencia, Serranos, 2.

SE VENDE una vaca suiza, abocada a partir en la huerta de Las Landas, carretera de Aldeanueva. Para verla y tratar, en dicha finca, con el dueño. 2-1

SE VENDEN mil doscientos cántaros (de 16 litros cántaro), de vinagre tinto, superior, a tres pesetas cántaro en Bodega. Para informes, en Morales de Toro, Fructuoso Rico. 3-1

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido: Para Coruña, el comerciante don Alberto Martín Calobre, con su sobrina Araceli Pedraza.

FALLECIMIENTOS

En Baños de Montemayor falleció el domingo, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y conforlada con los Santos Sacramentos, la virtuosa señorita María Cagigal Pérez. A los veinticuatro años de edad rindió su tributo a la muerte, cuando sus bondades y sus caritativas costumbres la habían hecho acreedora a la estimación y cariño de cuantos la conocieron y trataron.

Descanse en paz y con tan triste motivo recibian la expresión de nuestro más sentido pésame, su desconsolado padre don Marcelino Cagigal Valdés y demás familia.

El martes, día 20 del corriente mes, falleció en Tavera de Abajo, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y conforlado con los Santos Sacramentos, el respetable industrial don Pedro González Meza, causando su muerte general sentimiento, pues el carácter bondadoso del señor González Meza le granjearon el cariño y simpatía de cuantas personas le trataban.

Con tan triste motivo testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Teresa Herrero López; hijas, doña Rosalía y Salud González Herrero; hijo político don Juan Luis Martín Repiña, y a toda su respetable y distinguida familia.

—A la edad de sesenta y seis años, y después de recibir los Auxilios Espirituales, falleció ayer, en Salamanca, nuestro antiguo y buen amigo don Eusebio Camazón Cacharro, prestigioso médico oculista.

Su muerte ha sido muy sentida, pues el finado gozaba de la estimación general, por su afabilidad de carácter y lo correcto y caballeroso de su trato.

Descanse en paz y recibian nuestro más sentido pésame, su viuda, doña Salvadora Palma; hijas, María de la Gloria y María

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. recibe en su cuartel al representante de las Juventudes Hitlerianas y a los notables tangerinos

Ayer, al caer la tarde, fueron recibidos en el cuartel de Falange el señor delegado de las Juventudes Alemanas señor Cerf y una nutrida representación de musulmanes notables. Acompañaban a los ilustres visitantes los camaradas Vélaz y Miranda, del Secretariado Político; el inspector de Milicias, Agustín Aznar; García Valdés de casas y Bidrujo, del Consejo Nacional de Prensa y Propaganda; Castaño, de Relaciones Exteriores, y los camaradas de Falange que vienen desde Tánger, Manuel Anieva, delegado del Gobierno Nacional y jefe de Falange; Luis García de Ellera, consul del Gobierno Nacional, y Angel de la Brena.

En el gran patio del cuartel fueron recibidos por el jefe provincial, camarada Laporta, y delegados de servicios que acompañaron a los ilustres huéspedes en su detenida visita a las distintas dependencias del cuartel.

Forman entre los notables musulmanes que ayer nos honraron con su presencia: Si Hamed-Ben-Sedik-Cherif Darkani; Si Al-Sal-Ben-Abdelalek Ben-Abir; Si Mohamed Ben-Abdesadck; Si Mohatar Dukali; Si Hamed Akkazi; Si Monamej Ben Arasa Tusganis; Si Mohatar-el-Chebaa; Si Mohamed-el-Hammah; Si Abdel-el-Guazzani; Si Abdel-Azer-Tasi y otros ilustres tangerinos por sus méritos y alumnía y por el gran prestigio de que gozan en Tánger.

En el comedor de las Milicias que presidia las banderas de Alemania y Marruecos con la Nacional y de Milicias, fueron obsequiados con un té al estilo árabe y con un cap pastas, a cuyo final se pronunciaron unas palabras de bienvenida por el camarada Riscruce y patrióticos discursos por uno de los notables expedicionarios Sid-Mohamed Ben Arsa Tusganib, y por el señor Cerf, delegados de las Juventudes alemanas que hicieron frases de encendido entusiasmo por la Falange y su jefe Nacional el Caudillo Franco.

A continuación se tocaron por la banda los himnos Alemán y de Marruecos, que con el nacional y patriótico silencio, prueba evidente de entusiasmo que en todo el mando ha sabido despertar el alzamiento Nacional.

Más tarde, el ilustre representante de la Juventud Hitleriana y las distinguidas personalidades del mundo musulmán abandonaron el cuartel, siendo despedidos con el cariño y entusiasmo de que se ha hecho acreedores por su simpatía y adhesión a la causa de la Nueva España que la Falange defiende a las ordenes del jefe Nacional.

¡Arriba España!

NOTICIAS DEL DIA

"Daily Mail," dice: "La victoria de Franco nunca ha sido tan segura como ahora..."

Y es muy posible que el triunfo venga rápidamente

LOS ROJOS CONFIESAN LA PERDIDA DE BRUNETE. Los rojos no pueden menos de confesar sus derrotas ante el gran desastre de Brunete, que lo cuentan de la siguiente manera:

«Centro.—Hoy, por la mañana, atacamos al enemigo por el parte suroeste de Brunete. El adversario opuso fuertísima resistencia y atacado con artillería y aviación, logró desarticular nuestro avance, ocupando Brunete.

El enemigo bombardeó nuestras líneas con artillería y aviación, con violencia inusitada, y en las primeras horas de la tarde presionó duramente.

EL CUESTIONARIO INGLÉS, SOMETIDO AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN. Londres, 26.—El cuestionario establecido con relación al plan británico para la No Intervención, será sometido al Comité, reunido en sesión plenaria.

Los periódicos de ayer mañana creían que la obstinación se plantearía inmediatamente. La respuesta de las potencias no se espera recibir hasta principios de la semana próxima.

El "Daily Mail" opina que hay muy pocas posibilidades de que el cuestionario abra camino a las dificultades surgidas.

SE TRATA DE SABER SI LAS POTENCIAS ACEPTARÁN EL COMPROMISO BRITÁNICO. Londres.—El cuestionario británico consta de veintiséis páginas y media y contiene siete preguntas.

El sábado, por la noche, fué entregado a las embajadas y legaciones de las veintiséis potencias que integran el Comité de No Intervención, con el ruego de que sus Gobiernos contestasen antes del viernes por la mañana, para que ese día pueda reunirse el pleno del Comité de No Intervención.

El cuestionario tendrá a conseguir informes sobre si los Estados están dispuestos o no a aceptar la parte esencial del compromiso británico.

sa, y es en la de poner a salvo a sus familiares, que evacuaron el día 23 en el buque de guerra francés "Vaucois".

Entre las familias de los elementos de los varios Gobiernos que ha disfrutado Santander, embarcados en dicho día, figuran las siguientes familias: De Sampedro, ex ministro de Hacienda; De Moya, ex ministro de Hacienda; de Ruiz Alaraz, gobernador de Neila; Comisario de Policía; de Levin, director de Asistencia Social; de Ramos, ministro del Exterior; de comandante Moja, jefe de Intendencia de Somorrobón; comisario de Guerra; de Rebollo, ministro de Cultura; de Azpilicueta, director de la Cruz Roja (Azpilicueta había huido anteriormente a su familia); el alcalde de Bilbao, que según parece fué hecho prisionero por el Ejército Nacional y luego cambiado por otro preso. Por cierto, que toda esta gente lucieron joyas de mucho valor, al menos en apariencia, hasta el momento de la entrada del Vaucois en Bayona, en que las guardaron en sus maletas.

LA COMPRA POR LOS ROJOS DE LA PRENSA FRANCESA. La ofensiva periodística de parte de la prensa francesa contra España, está movida a base de los argumentos económicos que la embajada roja en París presenta en las administraciones de los periódicos.

Recientemente, un empleado de dicha embajada ha entregado doscientos mil francos en la administración del tris periodístico "Paris Soir", "Paris Midi", "Intransigeant" y "Comedia".

Esta suma no es la primera entrega, pues estos periódicos exigen a la propaganda soviética una tarifa cada vez más elevada para mantener en sus columnas la defensa del crimen y del robo, únicos elementos de actuación del Gobierno soviético de Valencia.

El conocido Pillastre Ossorio y Gallardo es el encargado de controlar la publicidad en la prensa francesa del Gobierno rojo, y personalmente redacta muchas de las noticias que aparecen en los periódicos del Tris.

LA VICTORIA DE FRANCO NUNCA HA SIDO TAN SEGURA COMO AHORA. Londres.—Un corresponsal del "Daily Mail", que acaba de volver de España, declara en su periódico que España figura entre los países europeos que se han librado con éxito del bolchevismo. Si bien es verdad que Madrid no ha caído todavía, no hay que olvidar que el General Franco, cuando dió comienzo a la Cruzada, empezó con nada. Ahora Franco tiene un Ejército popular, que seguramente conocerá el día de la victoria.

El periodista añade que todos los que están al corriente de las cosas, saben que Italia obra movida por los más nobles impulsos. En todas sus partes, según el citado corresponsal, el Ejército de Franco es lo suficientemente fuerte para poder obrar independientemente. La España Nacio-

nal empieza el segundo año triunfal con un Ejército completo y moderno. En el territorio nacional reina la abundancia en materia de alimentación, mientras que en la parte bolchevique la carestía se hace sentir cada vez más. La victoria de Franco nunca ha sido tan segura como ahora y es muy posible que el triunfo venga rápidamente.—(D. N. B.)

DIEZ Y SIETE MIL HECTÁREAS DE TERRENO ESTÉRIL CONVERTIDAS EN APTAS PARA EL CULTIVO. La Haya.—En el XVI Congreso Internacional de Agricultura, representante del Gobierno Nacional de España, el ingeniero agrónomo señor Morales Fraile, pronunció un interesante discurso en la sesión de clausura, en el que puso de relieve como la España Nacional, a pesar de afrontar el problema de la guerra, dió medidas de protección para la agricultura, prestandole ayuda técnica y económica a los agricultores, para conseguir el máximo rendimiento de la tierra.

Hizo resaltar el señor Morales Fraile que la recolección última ha sido superior a la de años anteriores y que la España liberada ha convertido en terreno apto para el cultivo 17.000 hectáreas de tierra estéril.

Por último, el señor Morales Fraile manifestó que el orden, patriotismo y disciplina del nuevo Estado, han permitido el progreso y el desenvolvimiento de la industria.

El informe del señor Morales Fraile causó gratísima impresión entre los delegados.

COMPRA una colección de sellos del tercer Centenario de Cervantes de 80, 40, 50 céntimos y una peseta, o los cambiará por los de la serie de 5, 10, 15 y 25 céntimos, de la misma conmemoración. Doctor Biesco, 28, principal, teléfono 1207, de diez a once y de siete a diez.

ZAPATEROS.—Se necesitan en la fábrica de calzados de Tejares. 2-1

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

SE VENDE la casa número 18 de la calle de los Pinzones, de nueva construcción, frente al Cinema "Ramona", por tener que ausentarse el dueño; muy barata, en CUARENTA MIL pesetas.

SE MUEVA HABITACION, sin pension, para señor solo; preferible con baño y teléfono en la casa. Ofertas, al teléfono 1156. 2-2

SEGURISIMO NEGOCIO de una espléndida pensión con veinte camas, la mayoría de metal, todo nuevo. Hay personas de toda solvencia. Tres cuartos de baño y gas; en lo más céntrico de Valladolid. Se inspecciona en doce mil pesetas, por imprescindible ausencia de su dueño. Para tratar, en Valladolid, Claudio Moyano, núm. 34, entresuelo, teléfono 2485. 3-2

EL SEÑOR Don Eusebio Camazón Cacharro (Medico oculista) FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 26 DE JULIO DE 1937 a los sesenta y seis años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su viuda, doña Salvadora Palma; hijas: María de la Gloria y María del Amparo Camazón Martín; hijos políticos: don Lorenzo Lucas Prieto y don Arturo Soler Prieto; nietos: Lorenzo, Rosita y Víctor Manuel Lucas y demás parientes, Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Funeral: Hoy, martes 27, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: Purísima Concepción (Agustinas) Conducción del cadáver: El mismo día, a las doce de la mañana. Casa mortuoria: Espoz y Mina, número 8. El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo. NO SE REPARTEN ESQUELAS Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

La señorita María Cagigal Pérez falleció en Baños de Montemayor, el día 25 de Julio de 1937 a los veinticuatro años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su inconsolable padre, Marcelino Cagigal Valdés, y demás parientes, Ruegan una oración por su alma.

CAMARA DE COMERCIO

El domingo quedó establecida en Salamanca la Caja Compensadora de Cargas Familiares

Se ha ofrecido la Presidencia honoraria a S. E. el Generalísimo

El domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar en los locales de la Cámara de Comercio de esta ciudad la constitución definitiva de la Caja Compensadora de Cargas Familiares.

Asistieron un buen número de patronos, y dentro del mayor entusiasmo, se nombró a la Junta directiva, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, Angel Nuño Sánchez; Secretario, German Pedraz; Tesorero, José Ambrosio; Contador, Manuel López Villalba.

Vocal primero, José Benito; Vocal segundo, Juan Mirat; Vocal tercero, Ponciano Marcous.

Asistió al acto e hizo uso de la palabra el presbítero de Palencia de Matorra, don Bartolomé Quejías, el cual explicó como funcionaba ya esta Caja en aquella región, habiendo obtenido un gran éxito, pues en la actualidad son más de 800 los patronos que se han dado de alta y muchísimos los obreros que están recibiendo el beneficio del subsidio familiar, habiendo llegado en Marzo de 1937 a más de 2.000 pesetas mensuales las distribuidas entre el personal obrero de aquella zona.

En Matorra cobran el subsidio más de 1.000 familias. Explicó también el por qué había sido designado por Su Excelencia nuestro invitado Caudillo para difundir y fomentar esta organización en toda España, pues es obra de justicia social que ha de realizarse seguidamente, para dar satisfacción a los deseos expresados por Su Excelencia, a quien todo debe.

A propuesta de la Junta directiva, se acordó enviar la adhesión incondicional a Su Excelencia y rogarle aceptase la presidencia honoraria de esta nueva institución, que se ha creado bajo sus auspicios, para dar cumplimiento a uno de los puntos del programa expresado en sus últimos discursos, de fomentar el sueldo familiar entre los obreros de la España liberada.

El presidente dió las gracias por el cargo que le confiaban y prometió difundir y fomentar la Caja Compensadora con todo entusiasmo, pues se daba cuenta de que la labor a realizar era de mucha trascendencia; pero pondrá a contribución todo cuanto esté a su alcance hasta conseguir el objeto que esta Caja se propone de que no haya un solo padre de familia que no reciba el subsidio a que tiene derecho, de acuerdo con los hijos que tiene que sostener.

Se acordó también que, en vista de ser el iniciador de esta obra el presbítero don Bartolomé Quejías, fuese el primer socio honorario que nombraba esta institución.

Otro de los acuerdos fué el de que se considerasen como socios fundadores todos los que se inscriban hasta el día 5 de Agosto próximo, con la ventaja de que todos los obreros que trabajen a las órdenes de los socios fundadores empezarán a cobrar el subsidio familiar el 15 del próximo mes de Agosto, pues con ello se quiere demostrar, al mismo tiempo que la efectividad, la rapidez con que esta Caja quiere actuar, para que los obreros comiencen a percibir los beneficios de su reglamento.

Todos los socios que se den de alta posteriormente el 5 de Agosto no se considerarán como socios fundadores; pero sus obreros recibirán el subsidio el 15 del mes siguiente al que se den de alta los citados patronos.

A continuación copiamos algunos puntos de los principales que contiene el reglamento de esta nueva entidad:

Atentos un grupo de patronos salmantinos a los deseos del Caudillo de que se difundiera por España el llamado salario familiar, mediante instituciones, que distribuyen subsidios por cargas de familia a los obreros jefes de hogar, constituyeron anteaño en Salamanca una Caja Compensadora de Cargas Familiares.

Fines. — Dicha entidad tiene por fin primero el reparto de subsidios a los obreros, cabezas de familia, cuyos patronos sean socios activos de la Caja.

Podrá también la Asociación promover, instituir o favorecer obras de carácter económico, moral y cultural, a favor de la clase trabajadora.

Socios. — Llámense socios activos las personas individuales o jurídicas que sean patronos en el sentido legal de la palabra y tengan inscritos en la Caja a todos sus obreros, de conformidad con las normas que más abajo se expresan.

Socios protectores son las personas que, sin ser patronos, contribuyen a los fines de la Caja con una cuota mensual no inferior a 5 pesetas.

Cuotas. — Los socios activos...

contribuyen al fondo compensador de la Caja con 5 pesetas mensuales por cada uno de sus obreros o empleados, tanto si son solteros como casados, que trabajen a su cuenta de un modo fijo o permanente, y cuya edad esté comprendida entre los diez...



Don Angel Nuño, que ha sido elegido presidente de la Caja Compensadora de Cargas Familiares

cinco y los sesenta y cinco años. Por cada una de sus obreras satisfacen la cuota de 2,50.

Contribuyen además a los gastos generales de la Caja con otra cuota mensual absoluta, con arreglo a la siguiente escala: Patrono que tiene hasta cinco obreros, 2 pesetas; de seis a 20, 3 pesetas; de 21 a 50, 5 pesetas; de 51 a 100, 10 pesetas; de 101 en adelante, 15 pesetas. Así, por ejemplo, un patrono que tiene cinco obreros deberá entregar mensualmente a la Caja 27 pesetas; a saber: 25, para el fondo compensador, y 2, para gastos generales.

Subsidios. — De momento, la Caja entregará a los obreros beneficiarios, es decir, a los asalariados que trabajen a cuenta de los socios activos, y que sostienen a dos o más hijos menores de catorce años, un subsidio mensual en la cuantía que a continuación se señala:

10 pesetas, al padre de dos hijos; 20, al de tres; 30, al de cuatro; 40, al de cinco; 50, al de seis, y 10 pesetas más por cada hijo que pase de seis.

De permitirlo los fondos, se aumentarán dichos subsidios o se establecerán otros.

Gobierno de la entidad. — La Caja Compensadora es regida y administrada por la Junta general de socios activos y por la Junta directiva elegida por la general.

Dr. Dominguez Borreguero

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES

ANUNCIO

Se saca a concurso por el presente anuncio, la carne de vaca y cordero para el suministro de las mismas al personal de la Milicia Nacional de esta Plaza, cuyo pliego de condiciones obra en el Oficina de Mandos de la Jefatura Provincial de Milicias. La admisión de instancias será hasta el 28 del actual, para que el adjudicado en 1.º de Agosto realice el suministro. El importe de este anuncio será de cuenta del mismo.

Salamanca, a 24 de Julio de 1937. El Año Triunfal. — El Comandante jefe, Sánchez Alvaro. 4-2

MAQUINARIA AGRICOLA. Piezas de recambio de las renombradas marcas DEERING y RUSTON. Segadoras, Trilladoras, Motores, Arados de todos clases, Aventadores y trillos de tres y cuatro cilindros, Molinos de motor y a brazo. Gerardo MINAMERES. Calle de Zamora, 50. SALAMANCA. Teléfono 1060.

MAIZORO

LA GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS :: LA YANKEE

Esta renovando todos sus aparatos de Permanentes y Secadores, así como todos sus utensilios de Peluquería, pues no duda sacrificarse en favor de su distinguida clientela y público en general, comprando los últimos Aparatos de Permanentes y Secadores conocidos hasta hoy, teniendo ya a disposición de nuestra clientela y público en general, preciosos Aparatos de Permanente, sin Hilos, sin Electricidad, para que las clientas no sufran lo más mínimo y para que el permanentizado sea natural, según los últimos adelantos de la Ciencia. Dentro de breves días podremos ofrecer a nuestras Clientas un nuevo sistema de Aparato de Permanentes y Secadores, rogando a las Señoras y Señoritas estén atentas a nuestros anuncios.

LA YANKEE DE SEÑORAS

ESPOZ Y MINA, NUMERO 5, PRIMERO. — TELEFONO 2053

PAGOS DE HACIENDA

Don Benito Cid, 103.565,20 pesetas; don Antonio Alcón, 16.000; don Juan Antonio García, 4.028,97; don Idefonso Recio, 3.355,80; don Agustín Sánchez, 3.355,80; don Manuel Santos, 3.035,06; don Juan Rivas, 3.912,19; don Agustín Curto, 2.685,98; don Eladio Sánchez, 6.726,63; don Julio H. García, 3.355,80; don Manuel Hernández, 3.355,80; don Idefonso Battista, 4.026,96; don Juan Antonio Marcos, 4.698,12; Viuda de Eduardo Alonso, 3.355,80; don Juan Francisco Prieto, 4.026,96; doña Rosa Santos, 3.328,28; don Luis Ronco, 2.685,98; don Edmundo Benito, 3.737,02; Viuda de Dionisio García, 4.435,85.

Tejidos e Hilados Estambre, 110.210,47; don Evaristo Martín, 4.535,57; Industrial Lanera, pesetas 5.460,83; don Leandro Téllez, 5.450,01; don Juan B. CCascón, 6.564,25; Viuda de Manuel Bruno, 4.899,33; don Luis Izard, pesetas 24.047,35; Sobrino de B. Matas, 31.074,51; don Cipriano Rodríguez, 36.695,85; Hijo de F. Muñoz, 7.508,29; Viuda de Rafael Díaz, 7.729,30; don Higinio Cascón, 13.991,35; don Francisco Gómez Rodolfo, 41.554,22; Hijo de Casimiro Pérez, 16.149,30; don José Matule García, 4.851,72; don Tomás Montero, 2.973,24; don Eugenio Grande, 4.499,06; don Juan Alonso, 4.361,01; Unión Cerrajería, 3.556,04; Moneo Hijo, 7.752,95; don Demetrio Gómez, 4.344,44; don Evaristo Hernández, 3.918,06; Auto Bermejo, pesetas 2.570,72; don Angel Nuño, 2.562,42; don Juan Delgado, pesetas 30.000; y don Gregorio Rodríguez, 17.194,50.

NOTICIAS BALNEARIO

Sus hoteles están abiertos al público desde 1º de Julio, con precios módicos. Todos los servicios funcionan con perfecta normalidad. DATOS: ADMINISTRACION BALNEARIO de CABREIROA. Telefono 30 - VERIN

Este año, como los seis anteriores, la sequía ha destruido la cosecha de cereales en el este del país.

Se prevén 14.000 campesinos se verán obligados a reclamar la asistencia del Estado. — (Stéfani).

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Banderos, 1

DOCTOR R. RAMOS Catedrático de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Consulta de doce a dos. J. A. PRIMO DE RIVERA, 30. TEL. 2163

Dr. C. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. Pasará consulta en su Sanatorio todos los días laborables de once a una de la mañana. Eras, 10.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Telefono 1158

COLEGIO DE SAN JOSE

El Colegio de San José o los pequeños Cruzados, dieron el domingo una nota simpaticísima de patriotismo. A las once y media fueron a misa a la Catedral; desde allí se dirigieron al Hospital de la Santísima Trinidad a visitar a los heridos de la Sala de San José, obsequiándoles con paquetes de cigarrillos, licor y botijos para agua fresca.

Y para completar su obra, de vuelta, dejaron en la mesa del Ayuntamiento ocho discos de gramófono para los soldados del frente. Total 125 pesetas. «Viva España! ¡Arriba España!»

SE NECESITA una cocinera que sepa bien su obligación. Hotel del Rincón darán razón. 3-3

SE NECESITA panadero, con buenos informes. Informar, Bellisario García, en Tejares (Panadería). 3-3



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

FINCAS Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra-venta, cambio y demás operaciones. Especialidad en rústicas. Pedro Charro, Plaza de San Boal, número 1, principal, izquierda. Apartado de Correos 108.

Dr. C. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. Pasará consulta en su Sanatorio todos los días laborables de once a una de la mañana. Eras, 10.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Telefono 1158

COLEGIO DE SAN JOSE. El Colegio de San José o los pequeños Cruzados, dieron el domingo una nota simpaticísima de patriotismo. A las once y media fueron a misa a la Catedral; desde allí se dirigieron al Hospital de la Santísima Trinidad a visitar a los heridos de la Sala de San José, obsequiándoles con paquetes de cigarrillos, licor y botijos para agua fresca.

Y para completar su obra, de vuelta, dejaron en la mesa del Ayuntamiento ocho discos de gramófono para los soldados del frente. Total 125 pesetas. «Viva España! ¡Arriba España!»

SE NECESITA una cocinera que sepa bien su obligación. Hotel del Rincón darán razón. 3-3

SE NECESITA panadero, con buenos informes. Informar, Bellisario García, en Tejares (Panadería). 3-3

CASA DE SOCORRO

Han sido curados en este benéfico establecimiento: María Marcos, de una herida costosa en la mano derecha; Luisa Benito, de otra en el tercio inferior de la pierna; Manuel Borrero, de erosiones en la columna vertebral; María Meca, de herida costosa en la pierna izquierda; Julián Rados, de erosiones en el pie derecho; Ana Méndez, de mordedura de perro; Feliciano Egido, de herida costosa en el parietal izquierdo; Domingo de la Torre, de una fuerte contusión nasal; erosiones en la cara y contusiones en el antebrazo y rodilla del lado derecho; y Remundo Montes, de erosiones en la cara y la nariz.

Caja Recluta número 44 de Salamanca

CIRCULAR Se recuerda a los señores alcaldes el más exacto cumplimiento de cuanto se les tiene interesado sobre la fecha de concentración en Caja de los reclutas de 1937, y que es por el orden siguiente:

Partidos de Alba, Ledesma y Peñacanda: Día 27 del actual, los nacidos en el primero y segundo trimestres.

Día 12 de Agosto próximo, los nacidos en el tercer trimestre. Día 22 de Agosto próximo, los nacidos en el cuarto trimestre.

Partidos de Béjar y Sequeros: Día 28 del actual, los nacidos en el primero y segundo trimestres.

Día 13 de Agosto próximo, los nacidos en el tercer trimestre. Día 23 de Agosto próximo, los nacidos en el cuarto trimestre.

Partido de Salamanca: Día 29 del actual, primero y segundo trimestres. Día 14 de Agosto próximo, tercer trimestre.

Día 24 de Agosto próximo, cuarto trimestre. Partidos de Ciudad Rodrigo y Vitigudino: Día 30 del actual, primero y segundo trimestres.

Día 15 de Agosto próximo, tercer trimestre. Día 25 de Agosto próximo, cuarto trimestre. Nota importantísima.—Las relaciones de estos reclutas que se les tiene interesados, y que algunos Ayuntamientos aun no han remitido, deben hacerlo con toda urgencia, para que tengan entrada en esta Caja antes de la fecha de incorporación de los reclutas.

Salamanca, 23 de Julio del II Año Triunfal.—El teniente coronel.

Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N.-S.

Camaradas que harán servicio en el comedor del 26 de Julio al 1.º de Agosto: INSPECTORAS Señora de Gobart, Señora de Lloret Bertrán, Señora de Pérez Fernández, Señora de Lozano.

SERVICIOS DE MESAS Fuencisla Perreta, Carmen Bravo, Carmen Sarmiento, Anada Herrero, Consuelo Martínez, Isabel del Valle, Isidra Gómez Madruga, Consuelo López.

FLECHAS Herminia Dominguez, Paz Valdunciel, Marcelina Romero. HORAS DE LAS COMIDAS Mañana, a las doce y media. Tarde, a las siete. ¡¡Arriba España!!

El domingo, en Asociación Salmantina de Caridad

A las doce en punto de la mañana y a las siete de la tarde, después de una oración de gracias a Dios que dirige el presidente de la Entidad, don Manuel González Calzada, se distribuyen por damas y señoritas mil setenta y tres comidas y mil sesenta, respectivamente, con abundante postre de fruta.

Cada día son más las personas que visitan estos comedores a las horas de las comidas, algunas de las cuales pasan a engrosar la lista de suscriptores, admiradas de la magnífica labor social que esta Asociación desde hace muchos años realiza.

También visitaron este comedor algunos periodistas extranjeros y últimamente una periodista inglesa, que prodigo elogios sin tasa a esta Asociación.

Se encargaron de distribuir las comidas, la semana pasada, señoras de Blanco Coboleda, Poudereus y Miñambres (don Gerardo) y señoritas Pilar Criado, Pilar Moñje, Maruja Beato, Pilar Pabón y de Calzada (Rosario y Paz).

Los donativos últimamente recibidos son: Don Jesús B. Velasco, 10 pesetas. Don Federico Siguero, 106 bollos.

Señores Alonso y hermanas, 10 kilos de carne. Señor Alcalde de Salamanca, 13 kilos de carne.

Don Valerico Lázaro, ocho bastas de cerezas.



EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia del señor Pérez-Carcelnal y con asistencia de todos los vocales, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se conoció de los siguientes asuntos: Cédulas personales. Informe del Negociado proponiendo la aprobación de varios padrones formados por los Ayuntamientos de esta provincia. Aprobados.

Informe de idem proponiendo se señale la fecha en que ha de comenzar el periodo voluntario de expedición de cédulas personales. Se acordó señalar desde el día 2 de Agosto próximo a 30 de Septiembre siguientes.

Informe de idem en la instancia promovida por Isidoro Martín Mangas, reclamando contra la exclusión del padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Borjao. Se acordó aprobar el informe y ordenar al Ayuntamiento la inclusión como adicional del peticionario y familia, y caso de no hacerlo, se le imponga la sanción correspondiente.

Informe de idem proponiendo el nombramiento de Agentes Cobradores a domicilio de las cédulas de los contribuyentes de la capital. Se acordó aprobar la propuesta. Personal. Propuesta del instructor recaída en el expediente instruido al capitán de la Sección de Vías y Obras. Se acordó aprobarla, absolviendo al interesado.

Hospital provincial. Oficio del administrador del Hospital provincial participando haberse recibido de la representación española en Lisboa, género para siestas y almohadas. Se acordó dar enterada.

Manicomio provincial. Oficio del director médico del Manicomio provincial participando haber causado baja en el Hospital de Ciudad Rodrigo, mor natural de Ciudad Rodrigo, mor natural remitido de su enfermedad, y Abd-el-Kader Ben Mohamed, soldado de la Mehal-la de Gomara, por ser trasladado a Tetuán (Africa). Enterada.

Beneficencia. Informe del Director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia en el escrito del señor Cura parroco de Valderodrigo, relacionado con los papellatos de crianza de un exposito que tienen en su poder el matrimonio Serafín Sánchez García y Angela Martín Pérez. Quedó enterada.

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes de Angela Herrero Martín, vecina de Miranda de Fuentes; de Antonio Sánchez Fuentes, de Aldehuela de Yébenes; de José Alonso Rodríguez, de idem; de José Alfredo Vaxillas Martín, de Castañera; de Angela Sánchez Martín, de Arapiles; de Aurora Rodríguez Pérez, de Berrocal de Salvatierra, y de Consuelo Sánchez Pérez, de Morille. Se acordó el ingreso.

Instancia promovida por Segismundo García Polo, vecino de Aldeatjada, solicitando pensión de lactancia para una de sus hijas gemelas. Se accede a lo solicitado.

Instancia promovida por Pilar Manjón Dominguez, solicitando la entrega de su hijo Luis Manjón Dominguez, ingresado en la Cuna Central el 19 de Junio último. Se accede.

SESION EXTRAORDINARIA. A las doce y media, terminada la sesión ordinaria, se reunió la Comisión en sesión extraordinaria, acordándose, por unanimidad, nombrar interinamente Interventor de Fondos provinciales, a don Lucilio de Abajo García. Interventor del Ayuntamiento de Calahorra (Logroño).

JARONES DE ANDUIAR Y SEVILLA.—Ensamblamos por medio especiales la fabricación de Jarones Sevilla y Andujar, para aquellos que deseen establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalizaga, 12, Salamanca.

Manuel Hernández Martín. Medicina general y enfermedades Venéreas Sifilíticas. Correos eléctricos. Dpt. Farm. Anal. clínico. De 12 a 2 y de 6 a 8. TRAVESIA POZO HILERA, 2

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000 RESERVAS 1.500.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA—CALLE DE ZAMORA, 3 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo del Puerto, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Herrás, Jariza de la Vera, Lumbrales, Miñambres, Peñaranda de Brachman, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Banco Urquijo Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000 BANCOS CORRELIALES: BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000

BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO Capital: Ptas. 20.000.000

BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN Capital: Ptas. 20.000.000

BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON Capital: Ptas. 10.000.000

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA Capital: Ptas. 3.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretos ordinarios de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de papeles y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Ciros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Se facilitan BUCHAS para el ahorro a domicilio. CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 80 pesetas al año.

Cafés YEMEN

Plaza de la Libertad, núm. 11 Teléfono 1537 :: SALAMANCA

LOS MEJORES CAFES YEMEN Ventas al por Mayor y Menor

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 694.4 Sombra, 32.4 Mínima, 13.6 Seco,
30.6 Húmedo, 18.4 Viento, W.—fuerza, 2, Cielo,
nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 5,6; pas. mer.
12:21; pon. 19:35
Luna: 21.41 a 10:06
C. mengt.: el día 30
JULIO 28
Miércoles
Stos. Víctor, Naza-
rio, Celso, Eustatio,
Acacio, mrs; San-
són, obispo.

FIESTA NACIONAL Y "DIA DE HOMENAJE AL FRENTE,"

Con magnífica brillantez, Salamanca celebró la Festividad del Apóstol Santiago, al mismo tiempo que rindió un fervoroso homenaje a los que combaten por España

Solemnes cultos en la Catedral. - Las autoridades en los Hospitales. - Obsequios a los heridos. - La gran manifestación

La festividad de Santiago, Patrón de España, en el segundo Año Triunfal, ha constituido una emocionada y fervida expresión de la espiritualidad cristiana y patriótica y una manifestación esplendorosa del sentimiento fraterno de la retaguardia para los valientes y heroicos soldados que tan victoriosa y heroicamente debaten en el frente, exterminando a las hordas que pretendían aprisionar nuestra Patria con el yugo abominable del comunismo.

Salamanca participó con insuperable enardecimiento en esta festividad, evocadora de las gestas gloriosas e inmortales que fijaron las rutas de su Imperio, que va a establecerse a perpetuidad sobre la unidad del sentimiento cristiano, engendradora de la Patria Una, Grande e Imperial.

Santiago Apóstol representa la unidad religiosa y es el Caudillo de las epopeyas libertadoras de las ambiciones exóticas que en todo tiempo intentaron adueñarse de España para transformarla en valores efímeros y mezquinos, avalados por un materialismo grosero y repugnante.

La celebración de la fiesta del Santo Patrón de España ha sido una reminiscencia elocuente y viva de la tradición española, sobre la cual se fundamenta la nueva España, para recobrar sus caminos de justicia y soberanía. Ha sido esta fiesta una plena resurrección de la tradición y un augurio del entronizamiento de una soberanía, señora de sus destinos por la reconquista de sus rutas históricas, interceptadas por la imposible adaptación a su espíritu de los meteoros ideológicos de la enciclopedia y revolución francesa, únicos responsables del desasosiego social y anarquizante que invade a muchas naciones, que no quieren acudir, como España lo está efectuando, su anestesia energética a los antipatriotas que, para su predominio, habían enajenado sus sentimientos a poderes extraños, a fin de esclavizarla y destruirla.

España, por la fortaleza de sus convicciones cristianas y el vigor de su civilización, ha salvado su patrimonio histórico, preparándose a recobrar su personalidad augusta, respetada y temida por muchos pueblos que toleran las mayores iniquidades e injusticias. La grandeza de España quedó el día 25 elocuentemente patentada.

El homenaje que Salamanca y la España liberada ofrecieron a Santiago Apóstol ha sido una sincera y formidable demostración del resurgimiento vigoroso de la conciencia católica de nuestra Patria, y esto basta para predecir que un pueblo que siente tan profundamente el ideal cristiano, está salvado. Este revivir espléndido es obra de la intercesión de Santiago Apóstol y la Pilarica, y la ejecución de la epopeya redentora que estamos realizando es labor imponderable de nuestro siempre glorioso Caudillo, Generalísimo Franco, y del heroico e invicto Ejército español.

A la soberbia manifestación religiosa que el pueblo de Salamanca tributó al Apóstol Santiago se unió otra, verdaderamente majestuosa, en recuerdo de nuestros hermanos del frente, cuya representación en Salamanca, más genuina y más heroica, la ostentan los heridos en la cam-

paña. Puede afirmarse que todo el vecindario de Salamanca desfiló por los hospitales, y en todos ellos, el cariño, el afecto, se desbordó en honor a estos heridos y a los soldados del frente, prodigándose a todos el consuelo de la fraternidad, plasmado en donativos, obsequios y regalos, y en las aportaciones que durante todo el día recogieron bellas señoritas de F. E. T. y de las J. O. N. S., debiendo hacer una mención especial de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, que durante toda la mañana permaneció presidiendo la mesa petitoria instalada en la entrada principal de nuestro Ayuntamiento.

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el glorioso Ejército nacional!

MISA PONTIFICIAL

Antes de pasar a reseñar la debemos decir que, lo mismo el Presbiterio que el pasillo que el coro, estaban brillantemente engalanados, con atributos del Arma de Caballería, y al celebrarse el Santo Sacrificio, las naves de la Catedral estaban totalmente ocupadas por los fieles salmantinos.

En la tribuna colocada al lado del Evangelio se colocaron la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y el general gobernador de la Plaza, que ostentaba la representación del Generalísimo.

En la presidencia militar vimos al general de Sanidad; coronel comisario general del Arma de Artillería, y en los demás bancos, a todos los jefes y oficiales de las guarniciones de Salamanca y de los organismos militares.

En la civil, al gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, fiscal, al señor Baráibar y al marqués de Arriola, y de F. E. T. y de las J. O. N. S., el comandante de Milicias, don Francisco Sánchez Alvaró; delegado provincial, señor Laporta; asesor político de Milicias, señor Encinas; jefe local, señor Calvo, y secretario local, señor Bueno.

Diputados provinciales señores Blanco, Campos, Viñuela y Monero; por el Ayuntamiento de Salamanca, don concejales señores Vázquez de Parga, Pedraz, López Villalba, Fuentes, Tavera, Estévez, Blanco Cobaleda y Buxadetas.

Directores de los Bancos establecidos en Salamanca.

Universidad, señores Ramos, Torres y G. Calzada; Normal de Maestros, señor Rodríguez; Escuela Profesional, señor Benito Paradinias; Prisión provincial, señores Del Campo y Bajo; delegado del Trabajo, señor López del Amo; Delegación de Hacienda, señor Hernando Coret, Castaño, Vicente Tapia y Díez Solano; juez de primera instancia, señor Jaramillo; juez municipal, señor Segovia, y secretario, señor Valdés Calamita; Colegio de Abogados, señores García Revillo; de Médicos, señor Cimas; Procuradores, señores Santos Franco, Ortega, García, Lunar y

Rodríguez; de Farmacéuticos, señor Hernández, y de Veterinarios, señor Prieto.

Ingenieros jefes del Distrito Forestal, Obras públicas, Reforma Agraria, Montes, Minas, Camarero, Industrias y Sección Agronómica; inspector de Farmacia, señor Hoyos; por la Tabacalera, señor García Barrado; inspector de Sanidad, señor Prada; de Correos, el delegado del Estado, señor Gómez, y el administrador, señor Cárto; por la Cruz Roja, el señor Bustos; de Estadística, los señores Camarasa y Galante; Patronal de Comerciantes, señor Escalante; Cámara Agrícola, señor Romo; de la Propiedad Urbana, señores Bellido y Escribano; por la Inspección de Aduanas, señor Villanueva, y representaciones de otros organismos y entidades locales.

A las diez, ofició la misa de pontifical el excelentísimo prelado de la diócesis, doctor Pla y Derfí, asistido por los muy ilustres señores canónigos don Manuel García Boiza y don Aniceto de Castro Albarrán.

La Capilla, a toda orquesta, ejecutó Pasajes de la primera misa pontifical de Perossi y de la segunda.

El sermón, lo pronunció el muy ilustre señor don Francisco Ramos.

Comenzó exponiendo que las rencillas y los egoísmos se habían suscitado también en el Colegio Apostólico de Jesucristo, pues los Apóstoles Santiago y Juan, hijos de Zebedeo, en la creencia de que el Reinado de Jesucristo, era de este mundo, pidieron para ellos los primeros puestos en este Reino, pero al ver la resurrección de Jesucristo, esas aspiraciones las convirtieron en sacrificio y martirio, marchando al mundo a practicar la doctrina redentora y anhelando el suplicio.

Esto dió lugar al orador para patentizar que estos egoísmos y ambiciones, proporcionalmente existen en la sociedad, considerando el humanismo y naturalismo como enajenador del comunismo.

Señaló los efectos aniquilantes del comunismo, estimando que la única manera de que en la sociedad impere la paz y la justicia es volviendo a las enseñanzas de Cristo, de las que es depositaria la Iglesia.

Terminó haciendo una invocación al Apóstol para el triunfo de la España cristiana, una en la Fe, en el amor y en la Caridad y pidiendo la protección para el Ejército reivindicador de las grandezas de España, como asimismo, para que ilumine al invicto Caudillo en esta cruzada de restauración de los valores históricos, que soberanizan a España y la hicieran dueña de un imperio.

A continuación se expuso solemnemente el Augusto Sacramento del Altar, y los salmantinos, al salir de la Catedral, la egregia señora del Generalísimo, prorrumpieron en entusiastas aclamaciones.

LA VISITA A LOS HOSPITALES

Al finalizar la solemne festividad religiosa celebrada en la Catedral, las autoridades comenzaron la visita de Hospitales, comenzando por el provincial.

Próximamente a las doce y media, llegaron a éste el excelentísimo señor Gobernador civil, al que acompañaba el presidente de la Diputación, don Andrés Pérez Cardenal y la Comisión Gestora en pleno. Momentos después llegaron el excelentísimo señor Gobernador militar; el Alcalde; el rector de la Universidad, señor Madruga; el presidente de la Audiencia, don Manuel del Busto; el delegado provincial de F. E. T. y de las JONS, camarada Ramón Laporta Girón, con varios destacados miembros de la Milicia Nacional, y otras personalidades, que ocuparon el hall de la planta baja del edificio, adornado con exquisito gusto con banderas nacionales y de los países amigos, plantas y flores.

Al llegar las autoridades, la guardia rindió honores, y la banda de música de F. E. T. y de las JONS, interpretó el Himno Nacional y los cantos nacionales de «Oriamendi», «Falange» y «La Legión», que fueron acogidos con estruendosos vitores a España, al Ejército y al Generalísimo.

Las autoridades recorrieron las distintas dependencias del Hospital provincial, admirando las magníficas instalaciones que hacen de este establecimiento el Hospital de Hospitales que tiene Salamanca y uno de los mejores de España. A todas las autoridades y personalidades que lo visitaron ayer, oímos hacer grandes elogios de las instalaciones, limpieza, dotación científica,

magníficas comodidades y personal facultativo, pues hoy, además de con los afamados profesores de la Facultad de Medicina, cuenta con prestigiosos médicos como los doctores Sureda y Goynanes, que están realizando intervenciones prodigiosas, en unión de los profesores salmantinos. En este aspecto, es, pues, el de Salamanca uno de los Hospitales mejores de la nación y al que se espera que el Estado ayude a la Diputación en el pago de estancias de heridos de guerra, para sostener este magnífico establecimiento, honra de España.

Una vez recorridas las dependencias del Hospital por las autoridades, y antes de servirse la comida, se celebró una pequeña fiesta en el «chill», con asistencia de los heridos convalecientes, que ocuparon como es natural, los sitios de preferencia.

«Los Méndez», conocidos y admirados ya por nuestro público, hicieron pasar un rato delicioso a la concurrencia, con sus ingeniosidades y sus gracias, dando final un concierto musical, que fué muy aplaudido.

Seguientemente, comenzó el reparto de la magnífica comida extraordinaria a los heridos y enfermos, costeada por la Diputación provincial. En una de las salas, las autoridades presenciaron la distribución y chararon animadamente con los hospitalizados, todos los cuales tuvieron para el personal del Establecimiento unánimes elogios.

Las autoridades militares y civiles visitaron después los restantes hospitales, teniendo en todos frases de gran cariño para los heridos y de gratitud, en nombre de España, para las direcciones técnicas y administrativas de los distintos establecimientos, y en general para todos los que colaboraron en esta obra patriótica.

POR LA TARDE - LA PROCESSION

A las siete y cuarto era materialmente imposible dar un paseo por la Catedral, totalmente abarrotada de salmantinos, anhelantes de formar en la procesión.

Asistió también la esposa del Generalísimo, acompañada de la distinguida señora del general del Estado Mayor del Cuartel General, señor Martín Moreano.

Se rezó la Estación, el Rosario y ocupó la Sagrada Cátedra, el padre Sarabia de la Compañía de Jesús.

Asistieron, como por la mañana, todas las autoridades y representaciones. Comenzó diciendo el Padre Sarabia, que toda la España auténticamente cristiana marcharía en la procesión en pos del Apóstol Santiago, y esta procesión sería un reflejo de la que se celebrará en los Cielos. Santiago es el Padre de nuestra Fe y el Salvador de la Patria. España, la hija de Santiago, ha pasado muchas veces por el Tabor y por el Calvario.

El Apóstol Santiago sale a la calle a enseñar a los hombres a ser hombres y católicos. Sale para remachar la idea de que la Religión no es cosa de mujeres. Dios al venir a la tierra para redimirnos se hizo hombre. La Religión es característica de los hombres. Esta procesión no debe ser un paréntesis, sino lo permanente de nuestra catolicidad, que en el orden prelativo, el catolicismo debe ser lo primero. Sale Santiago y con él la Purísima Concepción y la Virgen del Pilar, que el traje de España y la trajo para enseñar a las mujeres a virtualizarse con el modelo de la Madre de Dios. Sale la Virgen del Pilar, que es la roca contra la que siempre se han estrellado, la herejía y los sin Dios, y ella y Santiago salvarán a España.

Tenemos que hacer penitencia y reparación por nuestros pecados y los ajenos.

Termina pidiendo la protección del Cielo para el Augusto Generalísimo, para el Ejército y para la sociedad, a fin de que ésta renueve su vida espiritual y por el triunfo de la reconquista de España, señalando como mediador a Santiago y a la Virgen del Pilar, y como ejecutor inmortales de esta intercesión al Generalísimo Franco.

Seguientemente se reservó con toda solemnidad el Augusto Sacramento del Altar, saliendo la procesión, que recorrió las calles de Calderón de la Barca, Conde de Romanones, Plazuela de San Isidro, Compañía, Prior, Plaza Mayor, Poeta Iglesias, Quintana, García Barrado, entrando en la Catedral.

Para afirmar en pocas palabras la grandiosidad de la procesión, en homenaje a Santiago Apóstol, a la Purísima Concepción y a la Virgen del Pilar, sólo diremos que superó a la celebra-

da en la inolvidable Asamblea Eucarística, que se efectuó hace ya algunos años.

En las filas procesionales figuraban más de ocho mil salmantinos y en ellos vimos al ex ministro señor Callejo.

El orden de la procesión fué el siguiente:

Banda de cornetas y tambores de los exploradores, Cruz de la Real Capilla de San Marcos, idem de San Juan Bautista, de Sancti Spiritus, Carroza de Santiago con la Banda de música de la Escuela de San José, cruces de San Pablo, San Juan de Sahagún y de la Purísima; carroza de la Virgen del Pilar, seguida de las bandas de trompetas, tambores y música de F. E. T. y de las JONS.

Cruces del Carmen, de San Martín y la Catedral y la carroza de la Inmaculada, siguiendo la banda de música del Regimiento de La Victoria.

En las filas figuraban los alumnos del Colegio de San José, Padres Salesianos, Kostkas y Exploradores, caballeros en general, clero regular, clero secular y Cabildo Catedral.

La presidencia Eclesiástica la formaban el excelentísimo Prelado de la Diócesis, asistido de los canónigos señores García Boiza y Castro Albarrán, y la presiden-

cia cívico-militar, el general gobernador militar, señor García gobernador militar, en representación del Generalísimo; el amirante de la Armada; el teniente alcalde, señor Hernández; Vicente, representando al Alcalde; e presidente de la Diputación, señor Pérez Cardenal; presidente de la Audiencia, señor del Busto; delegado de Hacienda, señor Fernández; marqués de Arriola, por la Delegación Nacional de la Cruz Roja; señor González Calzada, decano de Ciencias, representando al rector de la Universidad; jefes de F. E. T. y de las JONS, y a continuación todos los jefes y oficiales de la guarnición.

La esposa del Generalísimo presenció la procesión desde el balcón central del Ayuntamiento.

La Plaza Mayor, llena de luz, ofrecía un aspecto imponente. Al entrar la procesión en la Catedral, nuestro prelado dió la bendición pontifical y seguidamente desfilaron las procesiones con el Apóstol Santiago, que quedará en la parroquia de San Sebastián; de la Virgen del Pilar y de la Inmaculada, a sus respectivos templos.

Lea usted EL ADELANTO

¡Gracias, Señor Dios de los Ejércitos!

¡Y A VOS, SEÑORA!... ¡Y A VOSOTROS!...

... "quiero que España sea siempre grande, y lo será si se mantiene firme en la fé que mi Apóstol Santiago plantó en ella..."

Escribo en momentos de emoción, en nombre de la Comisión organizadora de los Cultos al Apóstol; si siempre mi pequeño es grande, puede calcularse hoy; pero mi deseo, nuestro deseo, es comunicar los sentimientos que viven en mí, en la Junta, en la forma más completa posible.

¡Señora! Ya empieza mi atrevimiento a llegar al Trono. Os he contemplado, en vuestro solio catedralicio en estos días en que la Divina Providencia dispuso y ordenó que celebrásemos solemnidades en relación con la petición por la Patria, por nuestro Ejército, por nuestro compañero de la vida, el hoy idolatrado de España, nuestro invicto Caudillo. ¡Qué bien sonaban las frases del orador de la tarde del 25, refiriéndose al mismo: "El Señor lo bendiga lo llene de vida..." Ya sabemos que vuestro deseo os llamaba a tomar parte esencial, personal, en nuestras oraciones en común, pero... no pedimos menos de demostrarnos públicamente lo que nos ha confor-

que por razón de estar en la de España os imponen atenciones de las demás.

No han de pasar más líneas sin una reverencia ante el Cabildo Catedral, que a pesar de que sus componentes son casi todos hombres que ya han pasado de la edad en la cual, el servicio activo, es obligatorio, y a pesar de las dificultades de índole especial por la que pasa la Corporación, han contribuido, con sus personas, y con cuantos elementos pueden disponer, al esplendor de las fiestas. Haced llegar a todo el Capítulo, señor Dean, nuestras modestas, pero muy sinceras muestras de gratitud. Permitted, que desde aquí, para don Pablo (así lo conoce toda Salaman-

DOCTOR
Miguel Becerro
Matriz y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-
suelo) - Horas de consulta:
De ONCE a DOS
Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS
MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urinarias
Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ruiz Aguilera, 8, 2.

Maria F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos.
Doctor Riesco, núm. 92

Baños higiénicos, suaves y de sales y lodos de La Toja
Aguas azoadas
Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz
Calle de Las Agustinas, núm. 1
TELEFONO 1007

Grandes existencias y variado surtido
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Calzos Bujes de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la Fundición. de ALAEJOS
ALAEJOS
Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Almacén de Maderas y Materiales de Construcción de
Viuda de Buenaventura Péix
Depósito de Pizarrita y Sierra mecánica
Esta Casa participa a sus favorecedores y público en general que sigue atendiendo con toda normalidad cuantos pedidos de Maderas y Materiales se la confían, habiendo instalado provisionalmente sus oficinas en los Almacenes de su hermano político, don Benito Péix.
Calle de Rodríguez Pinilla, 10 y 12 (Carretera de Ledesma), SALAMANCA
TELEFONO NUMERO 1200

ca), el incansable maestro de ceremonias, sea un particular reconocimiento.

Todos habéis podido contemplar ante el Sagrario estos días, en casi todos los actos, al excelentísimo señor Gobernador militar, pero lo que no sabéis, es que ha tenido una parte importantísima en la magnificencia de la organización por las enormes facilidades que nos ha dado y queremos conste de una manera particular, para que el pueblo, con nosotros sea agradecido. Y aun cuando es público ya a guisa de deber el atender a los cultos de estos nuevos días, no sería justo, que dejásemos de figurar en estas fiestas, que son de gracias esos nombres, aparte los que van en párrafos con signados. Al excelentísimo Ayuntamiento y a la excelentísima Diputación provincial, que son dos pilares que sostienen el edificio, y que hemos de decir, que por las personas que componen ambas Corporaciones hoy, empezando por sus presidentes, puede Salamanca estar orgullosos de ellos, pues son administradores modelos sabiendo encausar los intereses de la patria, por los señores debedos, en los órdenes culturales, morales, económicos, etc., etc. Y al lado de estas Corporaciones, los señores de las Cámaras de la Propiedad, del Comercio y Patronal, que han querido que todas sus representaciones, tomen parte directa en los actos de petición al Hijo del Trueno, para que la protección del Cielo, caiga también sobre todas las clases que representan.

En la parte combatientes, ya hemos hablado de la gallardía con que en sus días correspondientes actuaron la Aviación y la Marina; pero conste nuestra reiterada manifestación de gracias. Ayer tuvo lugar el día del Ejército de tierra, representado por el Arma de Caballería. La petición, ante el Sagrario todo el día, fué por el mismo de la Milicia unificada. ¡Qué hombres de decir del acto de más fervor, más íntimo, el menos reluciente, pero el más efectivo, la adoración al Santísimo durante todas las horas del día por las fuerzas del Ejército de Tierra, en todas sus Armas? Una fuerza lo envuelve todo. Con hombres de este temple, que saben vencer al respeto humano, que "dian la cara", no hay marxista, rufesillo, ni masón que pueda. España se salva, por cuanto los defensores de la Patria saben lo que tienen que hacer: de rodillas ante Dios y dar el pecho ante el enemigo. ¡Benditos sean soldados, generales, jefes y oficiales, que tanto estáis haciendo por nuestra libertad. Al lado de ellos, estaba orando, en turnos de media hora la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., maculada, dando un mentís rotundo, a los que quieren que aparezca esta organización, como materialista, sin pizca de religiosidad, honda, no de oropel. Bien habéis demostrado que no es así, primero satisfaciendo todos los gastos del día a vosotros dedicados, sin regatear nada, después dando cuanto tenéis. Bandas de música y cornetas y tambores, y cuanto es de la organización y luego, el ejemplo del Mandó disciplinado y femenino, con asistencia personal a varios de los actos. ¡Dios sabe premiar!

Y a la Guardia Civil, y la Cruz Roja, cuya labor humanitaria es algo ejemplar.

Y a esos beneméritos clérigos seculares y regulares, que con sus Corporaciones o comunidades, han acudido al templo y a la procesión, dando los reales máximos a los cultos. Esas misas cantadas de los padres Dominicos del día de Franco; esa misa solemnisísima, cantada de una manera maravillosa por los padres Carmelitas, en la mañana del 24, dedicada a la Marina de Guerra... Y las reserves, por la Real Capilla de San Marcos y su clero secular; padres Dominicos, Jesuitas, Agustinos, Franciscanos, Salesianos. Los señores beneficiados, los capellanes de Altar de la Basílica, capilla y orquestas, ¡Gracias, señores! Y así a todas las demás autoridades y corporaciones y entidades que habian, personalmente, acudido.

Mención aparte merecen los maestros y maestras, que sin tiempo apenas, han preparado una comunión general de niños y niñas, con ellos a la cabeza, que francamente, solo dominando de una manera completa a los discípulos, se puede hacer más en tiempos de vacaciones. Y luego asistiendo ellos a los actos, a todos los actos. ¡Ejemplo!

Y, por último, a todo el pueblo de Salamanca. No lo niego, he llorado, he llorado... pero ayer por el contrario me requebré, chiquitín, disminuido, en medio de la gran multitud que encierra Salamanca de españoles, que cuando se les acerca uno a pedir, la cooperación personal, dan muchísimo más. Vuestra presencia en los cultos, pero vuestra presencia, ¡hombres, hombres!, salmantinos y refugiados en las calles en las filas procesionales eran... algo incomprendible por el número de los que acudisteis y de los secretos de vuestro corazón que allí os hacían ir, para los que no sabéis lo que es ser español, español de pura cepa, español no afrancesado, que eso son... los que se quedan en casa en esta clase de actos. ¡Y a vuestros todos el premio a vuestro amor a la religión, a la Patria!

¡Y para la prensa local! Una sola palabra: sois palanca en la salvación, si ganáis almas, ganáis la vuestra, pero eso aparte nuestro más cordial agradecimiento.